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Sondage Ifop pour iDVROOM

Enquête auprès des Français sur la mobilité 

au quotidien :

Les Français sont-ils prêts à adopter le covoiturage au quotidien ? 
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La méthodologie1

Mise à niveau :

On appelle « covoiturage » le fait d’utiliser conjointement pour un trajet, personnel et/ou

professionnel, le véhicule d’un particulier avec un ou plusieurs passagers, afin d'alléger le

trafic routier et de partager les frais de transport. Il peut s’agir de trajets réguliers ou

occasionnels, de courte ou longue distance, par exemple pour partir en vacances, aller au

travail ou sur son lieu d’études, se rendre à une manifestation etc.

Les personnes qui covoiturent peuvent avoir été mises en contact soit par un site Internet

spécialisé, soit par un réseau social ou s’être rencontrées par elles-mêmes.
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Etude réalisée par l'Ifop pour iDVROOM

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 2639 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

Au sein de cet échantillon, 745

personnes ont pratiqué le co-

voiturage de proximité.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession du chef

de famille) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 21 au 30 août 2017.

La méthodologie

Note de lecture : Désignent des écarts significativement supérieur/inférieur par rapport aux autres catégories 
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Les résultats de l’étude2
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Les pratiques en matière de co-voiturage de 

proximité
 Qui sont-ils ?
 Comment ?
 Avec qui ?
 Quand ?
 Pourquoi ?

A
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L’expérience du co-voiturage de proximité

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous déjà pratiqué le covoiturage ?

Base : Ensemble de l’échantillon

70%

64%

30%

36%

En tant que
conducteur

En tant que
passager

NON OUI

46% des personnes interrogées déclarent avoir déjà 

pratiqué le co-voiturage que ce soit en tant que 
passager et/ou en tant que conducteur

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, avez-vous eu recours au covoiturage que ce soit en tant que conducteur ou en tant que passager, pour des trajets … ?

Base : A ceux qui ont déjà fait du co-voiturage (en tant que passager ou conducteur), soit 46% de l’échantillon total

19%

8%

7%

10%

33%

35%

37%

43%

48%

57%

56%

47%

De moins de 30 kilomètres

De 30 à 50 kilomètres environ

De 50 à 100 kilomètres environ

De plus de 100 kilomètres

SOUVENT DE TEMPS EN TEMPS JAMAIS

28% des personnes interrogées déclarent avoir déjà pratiqué le co-voiturage de proximité
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Le recours à la pratique est stable, mais progresse de manière significative notamment auprès 
de certains segments

QUESTION : Par rapport aux années précédentes, diriez-vous que vous faites du co-voiturage de proximité… ?

Base : question posée aux personnes concernées par le co-voiturage de proximité, soit 28% de l’échantillon total

Plus 
qu’avant

39%

Mois 
qu’avant

11%

Qui sont ceux pour qui la pratique a augmenté ? (n=39%) 

45

39

40

37

31

33

39

40

41

43

61

51

44

46

23

32

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans  et plus

Communes rurales

Agglo. urbaine de moins de 20 000 habitants

Agglo. urbaine de 20 000 à 100 000 habitants

Agglo. urbaine de 100 000 habitants et plus

Agglo. Parisienne

Tous les jours

2 ou 3 jours par semaine

Un jour par semaine

1 à 4 jours par mois

Moins souvent

Jamais*

Catégorie d’agglomération

Age

Fréquence des co-voiturages en semaine
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Pour la majorité des pratiquants, le recours au co-voiturage de proximité est plutôt 
occasionnel, et plus souvent en semaine

QUESTION : A quelle fréquence faites-vous du co-voiturage pour ces
trajets courts EN SEMAINE (c’est-à-dire du lundi au
vendredi) ?

Base : question posée aux personnes concernées par le
co-voiturage de proximité, soit 28% de l’échantillon total

QUESTION : A quelle fréquence faites-vous du co-voiturage pour ces
trajets courts LE WEEK-END (c’est-à-dire le samedi ou le
dimanche) ?

Base : question posée aux personnes concernées par le
co-voiturage de proximité, soit 28% de l’échantillon total

9%

16%

10%

25%

37%

3%

Tous les jours

2 ou 3 jours par semaine

Un jour par semaine

1 à 4 jours par mois

Moins souvent

Jamais

Au moins 
une fois par 

semaine
35%

3%

12%

23%

45%

17%

Tous les week-ends

2 ou 3 week-ends par mois

Un week-end par mois

Moins souvent

Jamais

Au moins 
une fois par 

mois
38%
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En moyenne, 6 co-voitureurs sur 10 parcourent moins de 30 kilomètres sur un trajet

QUESTION : Plus précisément pour ces trajets courts, quelle distance parcourez-vous en moyenne (par trajet) ?

Base : question posée aux personnes concernées par le co-voiturage de proximité, soit 28% de l’échantillon total

5%

14%

40%

22%

12%

7%

Moins de 5 kilomètres

De 5 à 10 kilomètres

De 10 à 30 kilomètres

De 30 à 40 kilomètres

De 40 à 50 kilomètres

Plus de 50 kilomètres

MOINS DE 30 km

59%

PLUS DE 30 km

41%
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Le co-voiturage de proximité s’opère surtout dans le cercle des proches

79%

71%

63%

29%

77%

67%

49%

67%

34%

21%

29%

37%

71%

23%

33%

51%

33%

66%

Vous covoiturez avec des amis

Vous covoiturez avec des membres de votre famille

Vous covoiturez avec des collègues

Vous covoiturez avec des voisins

Vous êtes passager

Vous êtes conducteur

Vous alternez entre conducteur et passager

Vous participez / partagez les frais

Vous passez par une plateforme sur Internet qui organise le co-voiturage

QUESTION : Lorsque vous faites du co-voiturage sur de courtes distances (de moins de 50 kilomètres), le plus souvent… ?

Base : question posée aux personnes qui sont concernées par le co-voiturage de proximité, soit 28% de l’échantillon total

NONOUI
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Les critères considérés pour s’inscrire sur une plateforme sont multiples. Les tarifs et les avis 
des usagers prédominent toutefois nettement

QUESTION : Quels sont les critères que vous avez pris en compte pour choisir la plateforme de co-voiturage que vous utilisez actuellement ?

Base : question posée aux personnes qui utilisent une plateforme sur internet, soit 9% de l’échantillon total

62%

55%

42%

42%

39%

34%

31%

30%

25%

23%

20%

9%

1%

Les tarifs

Les avis, les témoignages

La simplicité dans l’utilisation de la plateforme

Le bouche à oreille

Les informations disponibles sur les conducteurs / les passagers

La variété de destinations proposées

Les avantages et bons plans

Le nombre de trajets proposés

La publicité dans les médias, la réputation

Le nombre d’inscrits sur la plateforme

L’ergonomie de la plateforme

Les partenaires de la plateforme

Autre
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Les pratiques en matière de prise en charge des passagers apparaissent très diverses

QUESTION : Lorsque vous faites du co-voiturage, le plus souvent, vous devez … ?

Base : question posée aux personnes concernées par le co-voiturage de proximité ET qui sont passager, soit 21% de l’échantillon total

31%

21%

19%

29%

Vous rendre au point de rendez-vous en voiture (ou en moto)

Vous rendre au point de rendez-vous à pied 
(ou en vélo, ou en trottinette)

Vous rendre au point de rendez-vous en transport en commun 
(bus, métro, tramway)

Vous n’êtes pas concerné, le conducteur passe vous chercher



13

Même si les loisirs représentent les occasions les plus fréquentes de recourir au co-voiturage 
de proximité, le trajet domicile-travail est un motif  répandu

QUESTION : Pour ces trajets courts, lorsque vous faites du co-voiturage est-ce le plus souvent … ?

Base : question posée aux personnes concernées par le co-voiturage de proximité, soit 28% de l’échantillon

41%

39%

28%

27%

26%

22%

16%

7%

Dans le cadre de sorties de loisirs ponctuelles (se rendre à une exposition, à une 
manifestation sportive ou culturelle

Dans le cadre de votre trajet domicile-travail (ou lieu d’études)

Dans le cadre de vos activités de loisirs régulières (entraînement sportif, activité 
associative, etc.)

Pour accompagner des proches dans le cadre de leurs activités de loisirs ou autre 
(courses, rendez-vous médical…)

Pour vos weekends

Pendant vos vacances

Pour vous rendre à un entretien, séminaire, formation...

Pour accompagner des enfants à l’école
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L’image de la pratique et motivationsB
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La motivation financière arrive loin devant en tête des principales raisons incitant à se 
tourner vers le co-voiturage de proximité

QUESTION : Parmi les suivantes, quelles sont les trois principales raisons qui vous poussent à choisir le co-voiturage pour des trajets de courte
distance ?

Base : question posée aux personnes concernées par le co-voiturage de proximité, soit 28% de l’échantillon total

63%

37%

31%

28%

25%

12%

12%

10%

9%

9%

6%

5%

2%

Pour faire des économies financières

Pour faire un geste en faveur de l’environnement (moins de pollution)

Pour rendre service à des proches

C’est une bonne alternative aux transports en commun

Pour ne pas faire les trajets seul

Pour gagner du temps

Permet de réduire les embouteillages

Pour rencontrer de nouvelles personnes

C’est une bonne alternative en cas de grève ou de perturbations 

Vous n’avez pas le permis de conduire et cela facilite vos déplacements

Pour faciliter vos trajets vers ou depuis une gare (ou un autre transport en commun)

Vous ne conduisez pas ou plus 

Pour une autre raison
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Le co-voiturage de proximité bénéficie d’une bonne image éco-solidaire et responsable, mais 
il nécessite toutefois une organisation certaine

QUESTION : Pour chacun des traits d’image suivant, diriez-vous qu’il s’applique très bien, assez bien, assez mal, très mal … ?
Le co-voiturage de proximité …

Base : question posée aux personnes concernées par le co-voiturage de proximité, soit 28% de l’échantillon total

4%

5%

4%

6%

7%

8%

10%

10%

16%

31%

33%

33%

2%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

2%

4%

5%

6%

8%

40%

44%

46%

43%

51%

47%

46%

56%

57%

42%

46%

39%

54%

50%

48%

50%

41%

43%

42%

32%

23%

22%

15%

20%

Total BIEN » Total « MAL »

Permet de réduire la pollution et de faire un geste en faveur de l’environnement

S’applique bien aux personnes qui n’ont pas de véhicule ou le permis de conduire

Permet de rendre service (solidarité, entraide…)

Permet de faire des économies financières

Permet de créer du lien entre les personnes

Permet de participer à la réduction des embouteillages

Apporte une solution en cas de grève ou de perturbations routières

Améliore le bien-être (moins de fatigue, moins de stress)

Nécessite d’être bien organisé pour la gestion des comptes

Permet de gagner du temps

Est compliqué à organiser pour trouver des personnes « compatibles »

Permet une souplesse d’horaire et de trajet

94%

94%

94%

93%

92%

90%

88%

88%

80%

64%

61%

59%

6%

6%

6%

7%

8%

10%

12%

12%

20%

36%

39%

41%

 S’applique très bien      S’applique très mal
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Quels leviers activer auprès des non-initiés ?C
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La volonté d’utiliser son propre véhicule constitue de loin la première justification du non-
recours à cette pratique…

QUESTION : Vous avez déclaré ne jamais avoir fait de co-voiturage. Pour quelles raisons n’avez-vous jamais eu recours à ce type de services que ce
soit pour des courts ou des longs trajets, que ce soit en tant que passager ou en tant que conducteur ?

Base : question posée aux personnes qui n’ont JAMAIS fait du co-voiturage (peu importe la distance), soit 54% de l’échantillon total

42%

22%

22%

21%

19%

19%

17%

9%

8%

8%

5%

4%

3%

2%

7%

Préférence pour son propre véhicule

N’y pensez pas

N’en n’a pas envie

N’a pas envie de voyager avec des inconnus

Difficile de trouver des personnes ayant les mêmes contraintes

Craintes quant à la fiabilité du conducteur / du passager 

Préférence pour les transports en commun

Préoccupé par les aspects de sécurité lié au véhicule, à l’assurance

Vous trouvez que ce n’est pas assez souple, flexible 

Vous n’avez pas assez de renseignements sur le profil du conducteur/passager

C’est trop compliqué de s’en occuper

Pas convaincu par les gains permis par cette pratique

Préfère utiliser votre moto ou votre vélo

Vous trouvez qu’il n’y a pas assez d’aires ou de parkings de co-voiturage, ou qu’ils sont peu accessibles

Pour une autre raison 

Parmi les autres raisons évoquées, le manque 
d’occasion ainsi que le fait de ne pas en ressentir le 
besoin ou la nécessité. Dans une moindre mesure, le 
fait de ne pas voyager suffisamment semble être une 
raison valable pour certains » 
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… toutefois près de 4 non-initiés sur 10 pourraient se laisser tenter

QUESTION : Pensez-vous que pour des trajets courts (de moins de 50 kilomètres) vous pourriez envisager de recourir au co-voiturage de proximité /
de courte distance ?

Base : question posée aux personnes qui n’ont JAMAIS fait du co-voiturage de proximité, soit 72% de l’échantillon total

5%

34%

41%

15%

Oui certainement,

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

39%

61%

Qui sont les plus enclins à se lancer dans le co-voiturage ? (n=39%) 

43

41

41

40

34

31

45

45

37

39

46

36

33

34

43

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans  et plus

Travailleur indépendant

Cadre et prof int supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Communes rurales

Agglo. urbaine de moins de 20 000 habitants

Agglo. urbaine de 20 000 à 100 000 habitants

Agglo. urbaine de 100 000 habitants et plus

Agglo. Parisienne

Soit ramené à l’ensemble 
de l’échantillon : 28% 

56% des Français interrogés pratiquent le co-

voiturage de proximité ou pourraient se laisser 
tenter par cette pratique


